Приложение 1
Урок-игра по физике в 8-А классе МОУ СОШ № 14 г. Кисловодска
Физика на приеме у врача.
Учитель МОУ СОШ № 14 

Идентификатор № 221-127-328 



Бычкова Светлана Николаевна.
Цель урока: показать широкое использование физических понятий в медицине, привить интерес к изучению физики.
Оборудование: градусник, прибор для определения артериального давления, барометр, белые халаты.
Ход урока.
I. Организационный этап. Медицинская сестра и учитель (врач) в белых халатах. Все учащиеся - пациенты. На каждом столе градусник, секундомер или часы с секундной стрелкой. В начале урока измеряем температуру своего тела, слушаем пульс (в течение 1 мин.), затем вычисляем число ударов за 1 с и записываем в тетради эти значения.
II. Прием пациента: к доске вызывается ученик, медсестра измеряет у него давление с помощью медицинского манометра, остальные учащиеся внимательно следят, как измеряют давление. Обычно измеряют верхнее и нижнее, избыточное относительно атмосферного. Для простоты здесь оперируют с верхним давлением. Записываем результаты (можно измерить у нескольких учащихся).Другой ученик с помощью барометра определяет атмосферное давление в классе в паскалях, весь класс переводит его в миллиметры ртутного столба.
III. Устный опрос: Ученик читает строки из стихотворения М. Алигер                    «Соната Моцарта » записанного на доске:
 «Внезапно в зале, озаренном 
игрою звуков и лучей 
Запахло летом и озоном, 
запели птицы и ручей, 
И вместе с ними сердцу пелось, 
дышалось, думалось легко 
И жить хотелось, жить хотелось, 
шагать хотелось далеко!»
- Почему автору легко дышалось?
-Какой газ необходим для дыхания?
-Когда в воздухе больше кислорода до грозы или после нее?
Ответ: 

- Легко дышалось, потому что в воздухе появился Озон. 
- Воздух - газ, необходимый для дыхания. 

- И до грозы и после нее в атмосфере кислорода - 21%,
но сразу после грозы появляется еще и озон.
Дышать после грозы намного легче, т.к. из воздуха с каплями дождя
удаляется пыль.
-Что такое дыхание? 
Ответ:
Это совокупность процессов, обеспечивающих поступление в организм кислорода.
- Как вы думаете, сколько воздуха проходит через ваши дыхательные пути за урок? Для ответа на этот вопрос, решим задачу.
IV. Решение задач.
Задача 1.
За один вдох в легкие поступает 500 мл воздуха. Сколько воздуха поступит в легкие за 40 мин, если цикл вдох/выдох длится 4с? Сколько раз вы вдохнете за урок?
V. Лабораторная работа «Механика сердечного пульса.»
Выполняется учителем  совместно с медицинской сестрой.Учитель рассказывает о работе и функциях сердца, его тренировке,правильном образе жизни, влияющим на здоровье сердца.
- Давайте выясним, здорово ли ваше сердце?
Измерим пульс в течение 1 минуты до и после нагрузки.
И рассчитаем число ударов за 1с.
-Давление влияет на движение крови по сосудам человека. Выясним на какую примерно высоту может подняться кровь по кровеносному сосуду при таком давлении. Решаем задачу.
Задача 2.
- Определите, на какую высоту поднимется кровь в кровеносном сосуде,
если ее давление 100 мм рт. ст., а плотность 1023 кг /м.

VI. Рецепты здоровья от медсестры записываем в тетради.
Рецепт 1.
Для обеспечения нормального обмена веществ ученику необходимо ежедневно потреблять на 1 кг своей массы молочных продуктов пищевой ценностью 440 ккал, т.е. выпивать 400-500 мл молока ежедневно.
Рецепт 2.
Необходимо каждое утро делать зарядку и водные процедуры, поддерживать в ней температуру не ниже 22 °С.
Рецепт 3.
Каждый должен правильно организовывать свое рабочее место; сидеть следует прямо, опираясь на спинку стула; расстояние от книги до глаз должно быть 30-35 см.
VII. Подведение итогов урока.
1. Объявление оценок.
2. Домашнее задание: стр.78-81, записать свои рецепты здоровья.
Урок окончен, будьте здоровы!
